

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — hll.
Melyeken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Szerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felolós szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.

Az a sárga palota, amely a budai sikló tövében a Várban terpeszkedik, bizonyos, hogy örömmel látta viszont régi gazdáját: Wekerle Sándort. Aki csak vándoruton volt és kiválósága jussán ezt a palotát örökének nevezhette. Nincs az a párt, nincs olyan felekezet, amely vitatni merné ezt a tulajdonjogot. Ami visszatartott lelkesedés volt: ezt az ő számára gyűjtögettek, ami bizalom most hirtelenében kirajzolt: az ő személyére szállt. Ami népszerűség Magyarország kertjében termelt; ennek virágaival őt díszítették.

Mintha a múlt támadt volna föl. Amerre jár-kezel az ember: minden helyen, minden téren az ő nevét halljuk. Kilombosodott a visszaemlékezés fája s ez is, amaz is tud róla valami kedveset, valami jellemzőt. Jól tudja mindenki, hogy Wekerle hivatalvállalása cselekvést jelent és nem ünnepi fáradozást. A munkás kabát az ő ékessége és nem a díszmunte. A hadakozás előremulásával és nem a rák módszerével.

Kizárólag az ő érdeme, hogy Kossuth szent nevének örökösét meg tudta hódítani szövetség társnak. A nemzet boldogan és büszkén lélegzik föl, mert Wekerle és Kossuth egyénisége nagy garancia arra, hogy a béke szelleme zavartalan halad előre, hogy a lehető legrövidebb idő alatt helyre áll az országban a súlyosan megzavart rend s a magyar alkotmány, melyet már az abszolu-

tizmus sötét árnya homállyal vett körül, viszszerenyi régi fényét, hatalmát s erejét.

Országsze te tapasztalható, hogy azok a jó urak, akik a letűnt szabadelvű rendszer idején minden hazafiatlan, feketesárga kormányt támogattak, most a nemzeti kormány uralomra jutása után, ugyszólván egymást legázolva törtetnek elő, hogy az új hatalomnak fölkinálják szolgálataikat. Azt hiszik a jámborok, hogy ezután is lesz husos fazék, holott a jelenlegi kormány nem szorult arra, hogy pénzen, meg mindenféle sápokkal vásároljon a maga számára kerületeket és közvéleményt.

Még ennél is megbotránkozhatóbb, hogy azok az emberek, akik nyíltan merészelték az abszolutizmust a tulajdon nemzetük ellen támogatni, most a nemzeti uralom beköszönével egyszerre szint változtatnak s hirtelen támogatják az új hatalmat, mintha bizony az ő támogatásuk érne valamit. A kormány még nem jutott abba a helyzetbe, hogy végezzen ezekkel a feltolakodásokkal. A nemzeti sajtó azonban máris kellő erélyvel leinti ezt az éhes farkát. Ugy is kell!

Vae victis! Ez a nemes, erős és egyes emberek diadalkiáltása, szebb jövőnek, hatalmas fejlődési folyamatnak erőt, virágzást és boldogságot ígérő első ígéje.

Nagyon természetes, hogy a szót sápadt rémületei hebegő ijedtséggel hallják mindazok, kiket sujt, de egyáltalán nem kérdezzük meg tőlük mi a véleményük róla,

valamint az akasztófa alatt állót sem kéri fel a bírói kar, hogy a halálbüntetésnek jogbölcséleit és erkölestani létjogultságáról érdekesítő fejtegetéseket tartson. A függetlenségi párt eddig csak az erkölesi diadal volt, most — először mióta él — az anyagi hatalom is kezében van. Azok, kik hatalomra jutásakor elveinek megváltozását jóskolták meg, nagyon fognak csalódni. Ez a párt épen most fejti majd ki legnagyobb tevékenységét s a mi tulzás, kicsinyesség és rendszertelenség előbbi működésében mutatkozott, most mind megszűnik, mert mindezek csak meggátolt hevének lázas tuhabzásából jöttek létre. Most azonban végre-valahára az őt megillető helyre került. A trónra való végre a tróara ült.

Az igazságot végre elismerték. Ez tán a nemesség, a becsületesség lát törvényt mindenkin.

Nem hiszek azoknak a skeptikusoknak, kik egyre azt hányják-vetik, hogy az igazság addig marad csupán igazság, míg formákba nem zárják és a hivatalos pecsétet rá nem ütik. Epen ellenkezőleg áll a dolog! Az igazság mindenkoren arra született, hogy uralkodjék mindaddig, a míg él. Élő példa erre a mostan ravatalon fekvő szabadelvűpárt. Mennyi beszéd, mennyi aranyat, buzgalmat pocsékoltak el rája s akkor bukott meg csak igazán, mikor a hatalom polcára került, mert hazugság volt az alapja. A hatalom az uralkodás nagy terhét nem hirta elviselni s élve rohadt el, megposványodott és a szeméten vészelt el, mint a legutolsó

Csend.

Írta: Radnay Rudolf.

— Milyen csendes nálunk minden, valami ünnepies komolyság van még a levegőben is! Semmi zaj, semmi élet — csak csend, végtelen csend!

Margit letette a kötést s édes anyjára nézett.

— Ó a múlt boldogságról, verőfényes napokról álmodhatik. Az álom visszahozza számára az elveszett fényt, meglegedettséget. Ujból a büszke urnának képzelheti magát, kinek parancsszavát egy sereg cseléd leste. Álmodj, csak álmodj, jó asszony!

Az ablak, amelynél Margit ült, a kis kertre nyílt, hol a tavaszi virágok dugták ki kis fejüket s melyet Margit keserű gúnynyal „park“-nak nevezett.

— Hát én mire gondoljak? Szinte jobb nekem, ha megtiltom magamnak a gondolkodást s számolom a kötésen a szemeket. Csak beszélne hozzám valaki, csak hallanám valaki szavát, ugy nem gondolnék a jövőre — a sivár, kietlen és bizonytalan jövőre. De így ellepnek megrohannak ezek a gondolatok.

Künn a gyerekek jöttek ki a szemközt-

fekvő iskolából, kacagtak, zsi bongtak és lármáztak. Margit érdeklődéssel nézte őket, szemei fénylettek, egész lénye felmelegedett s valami kedves, megható vonás tette szebbé, vonzóbbá arcát.

— Ime az élet, a jókedv, a derű. Csak egy fal választ el tőletek, de az a fal erős, áttörhetetlen.

A gyerekek elvonultak, ujból kihalt, csendes lett a kisvárosi utca.

Emlékszem még az én iskolai éveimre milyen pajkos, jókedvű voltam. Hazajövet már vártak rám kis társnőim, eljöttek velem s tovább folyt az ugrándozás, dévajkodás. Egy évvel ezelőtt még minden szép volt! Fényes, derűs. S azután szegény apa halála után megváltozott minden, de minden. A városból idekerültünk, a cselédséget el kellett bocsátani s azóta oly csendes van itt, oly halálos csend. Béla is elmaradt.

Itt aztán erőszakosan megrázta szép fejét s a kötés után nyult.

— Nem, nem gondolok többé reá! Padig egész valója reá gondolt, benne élt, véle feküdt le, véle ébredett. De büszke volt s maga előtt nem akarta bevallani.

— A patikárius is elég kedves ember — mondá magában hirtelen gondolatszökéssel —

és a mama azt mondja, hogy komolyan érdeklődik irántam. De Istenem, — mikor én olyan másnak képzeltem az uramat.

És a leány ekkor világozással, fénynyel látta a szobát megtelni és lelki szemei előtt megjelent: Béla, akire már nem is akart gondolni.

Hiába az ész erős elhatározása, hiába a szív sértett vergődése, az első szerelem lovagja soká kísért, sokszor jelenik meg. Miként a szellem fel feljár a feledékenység világából, még ha oda a megvetés is száműzte. A szerelem, az első szerelem, mindenható jogán is vissza fog térni és helyet követel magának.

De lassanként eltűnik a látomány, künn a nap hanyatlóban van s utolsó sugarait küldte a szabadba, ettől lett itt világos a lég. Most — ujból szürke minden s csend, mélységes csend honol a szobában.

Az alvó öreg asszony nyugtalankodik, talán rossz álmai vannak. Vajha már fölébredne s hallaná szavát, hogy ne érezze magát oly egyedül elhagyottan.

Az öreg asszony felébred. Az álomban ajkai körüljátszadó mosoly lassanként eltűnik. Arca fáradt, keserű kifejezést ölt.

A LEGDIVATOSABB,
A LEGTARTOSABB,
ÉS A LEGOLCSÓBB,

Tavaszi

FÉRFI ÉS
GYERMEK

Ruhát

csak a

GERŐ

ruha nagyáruházban lehet legjobban vásárolni.

Debrecen, Piacz-utca 61 sz. alatt, az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában Szent-Anna-utczával szemben. 105—19

utszéli koldus. A függetlenségi párt jövője nagyszerű és nap-ugaras. A hatalom kezében van. Most igazat láthat. Most nem csak az igazság mérlege van nála, hanem Themisnek ölé és gyilkoló kardja is. E kard nehézhöz zuhanásának érces zöreje hangos visszhangot vert fel Kárpátoktól Adriáig.

Mindenki szilaj diadal örömmel halotta a merész, egyszerű szöveget.

Vae victis! Jaj a legyőzötteknek! És boldogság és jólét az egyenes és becsületes embereknek!

Nemzeti jogok.

Irtá: Günther Antal dr.

Az önkényuralom soha és sehol nem teremtett valóságos jogot. Ideig-óráig tartó parancsokat tudott csak érvényesíteni, melyek ritkán éltek túl azok korát, kik e parancsokat osztották. Vagy a népszabadság döntötte meg azok uralmát; vagy az az állam ment tönkre, melyet így akartak fenntartani.

Ebben a tételben foglalható össze az alkotmány kharták története. Mindannyi a király korlátlan hatalmat vallotta kufforrásul s megtagadta a nemzetek jogát. Csak egyről feledkeztek meg. Arról, hogy nem a királyi hatalom előzte meg a népeket, hanem a népek ereje vetette meg a trónok alapjait. Ahol ezt az erőt semmi nem vették, vagy éppen megakarták semmisíteni, ott a trónok biztonsága ingott meg.

„C'est la liberté qui est ancienne et le despotisme qui est moderne“, mondja egy kiváló francia író. És a modern despotizmus fölött mindig az emberi nem ősi szabadsága diadalmaskodott. Kivált akkor, ha az embernek legősibb és legtermészetesebb joga, a szabadság, egy általa alakult nemzetnek közkincsévé lett.

Ez a titka annak, hogy az uralkodók által adományozott alkotmány-kharták mindig gyengébbek voltak, mint a történelmi alkotmányok, melyeket valamely nemzet magamagának adott. Mert ezekben a történelmi alkotmányokban

a nemzet őserije él, mely ha nem lesz önmagához hűtelen, túléli minden zsarnoki támadást.

Mi alkotta meg az ősrégi társadalmakat, melyekből a nemzetek fejlődtek? Az egytűvé tartozásnak az az érzése, melyet a vérségi köteléken kívül az elődöknek háboruban és békében kifejlődött nemes emléke oltott az utódok szívébe. Ez a halottak dicsőségének nagyhatalma az élők fölött. Minden népnek legendáiban megtaláljuk ennek a hatalomnak óriási erejét. A magyar mithológiának hősei, kik a felhők felett a halottak csatáját vívják a szintén meghalt ellenséggel, élő példa reá! — Lelkük nem tér örök nyugalomra, míg nem diadalmaskodtak a halál után is a támadók fölött.

És mi képesítette ezt a mai nemzeteket arra a bámulatos ellenállásra, mely meghozta végre az időleges diadalt? A nemzeti jogoknak az az ősi ereje, melyet a rég elhunyt nemzeti hősök példájában tár elének a történelem. De ne mondjuk, hogy a történelem. A mi nemzeti küzdelmünk az évszázadok során át valóságos legendává alakult, melyet minden történelmi ismeret nélkül is lelke mélyén ösztönyszerűleg megérez e nemzet minden hű fia.

Itt van a mi nemzeti jogainknak nagy kincsés-háza, mely jóval előbb kezdett felépülni, mint sem létrejött akár az első magyar nemzeti dinasztia. Ez a kincsés-ház ma gazdagabb, mint volt valaha. Ez ad nekünk jövőre is erőt és ez élteti bennünk azt a reményt, hogy boldog fejedelme csak boldog és megelégedett népnek lehet.

Darabont szakvélemény

a városi villamos telep ügyében.

Még a „boldogult“ darabont-kormánytól érkezett Debrecen városához az alábbi leirat:

„Az ottani villamos világító berendezés tárgyában folyó évi II—15-én kelt 1871. sz. felterjesztésére az iratok visszaküldése mellett a következőkről értesitem. A beérkezett ajánlatok elbírálásánál nagy nehézségeket

támasztott az a körülmény, hogy a város a pályázati kiírásnál kész költségvetést és műszaki leírást adott és attól az eltérést nem engedte meg. Ezzel a cégeknek a szabadversengése a géprendszerek tekintetében meg volt ugyan köve, de a kiírásnak több foglalkozása lévén, azt igyekeztek kibaszni és így oda juttatták a pályázatot, hogy az már, eredményében nem egészen határozott s ezért elengedhetetlen feltétel az, hogy a szerződés megkötésekor említett foglalkozások pótlásával a szállítás minősége határozottan körvonaloztassék. A kiírás hiányait illetőleg csak egyes főbb tételeket emelek ki a sokból.

Igy a gőzgépeknél a normális és maximális erő kifejtés mellett előírt gőzfogyasztás illuzórius, mert normális terhelésnél a gép gőzfogyasztása igen kedvező, maximális terhelésnél azonban természetesen az nagyobb lehet; és ez irányban tényleg csak a gép tabellárisan összefoglalt adataiból lehet tájékozódni és biztosságot szerezni az iránt, hogy mily gőzgép fog szállítani. A tulhevitett gőzhöz alkalmas receiver előírása érthetetlen, valószínűleg a tulhevitett gőzzel fűthető receiver volt gondolva. A villamos generator teljesítő képessége sem megfelelően van előírva.

Ugyanis azzal, hogy a generator 265 kilowatt teljesítményre alkalmas legyen, még a gépnagyság nincs precíze megadva. Itt a legnagyobb fázis eltolásánál még feltétlenül átalakítandó munka mennyiségét kellett volna előírni. A kapcsoló tábla felszerelése oly általános módon van körülírva, hogy abban a keretben igen olcsó és igen drága mérő készülékek szerelhetők fel. A vezetékoszlop tételénél pedig épenséggel lehetetlen követelni a kiírás, miután vörös fenyőfa oszlopok nem tehetőek. Ezek előre bocsátása után konstátálható, hogy a Siemens Schukkert cég ajánlata kereken mintegy 26,000 koronával előnyösebb a városra, a Ganz és Társa cég ajánlatánál. Hogy azonban a város ezen előnyt magának biztosítsa, a szerződés megkötésénél a fentiekben felsorolt főbb és a többi kisebb jelentőségű kiírás hiányokból származható bajok elkerülése céljából a lehető legnagyobb szakavatottsággal kell eljárnia és a szerződést olyképp megfogalmazni, hogy szállításánál a város azt követelhesse, amire a telep szerves összműködése szempontjából szüksége van. — Egyben, hogy a szállításnál a hazai ipar is kellő védelemben részesüljön, a szállítási szerződésbe a következő pont lesz felveendő: A vállalkozó a szükséges összes építkezések és berendezésekhez s a közvilágítás üzemben tartásához szükséges összes nyersanyagokat és

— Lányom, édes Margit sokáig hagyta magadra, mit csinálsz én egyetlenem?

— Kötök édes anyám, szorgalmasan kötök.

Az anya a kötésre néz — s szomorúan mosolyog.

— Ott tartasz édes lányom, ahol alvásom előtt megkezdted. Kegyes hazugság. Ezen álmódostál édesem. Egy kissé elhazudtad magad mellől ezt a szomorú jelent. Szegény Margit, jó gyermekem.

— Édes anyám még sötétebbnek látja a helyzetet, mint amilyen valóban. Hisz mi panaszkodni valónk volna! Nyugodtan, csendesen élünk, nem zaklat senki. Szépen csendben megvagyunk.

— Bizony lányom, csendben, nagyon nagy csendben. Hisz tudom lányom, hogy fiatal leánynak nem való ez a klastromi élet, de hát mit tegyünk? Meg kell nyugodnunk az egyelőre változhatatlanba. Majd megjavul minden. Szép leány vagy erős a hitem, hogy a patikus megkér s akkor megváltozik minden.

A leány bólogatott fejével s lelkét valami keserűség fogta el, ez legyen a megváltás díja? De miért nem, hisz az a másik beostelenül viselkedett, hisz amikor megtudta, hogy szegények lettek, — eltűnt, mintha nem létezett volna?

— De a szív, az a bátor szív mégse tud bele nyugodni. Védelmére kelt, akit az ész elítélt, kit a büszkeség megvet. S érveket

hoz mellette fel, hogy elfogd még jönni, csak d is pénzt gyűjt, hogy kincsekkel meg rakodottan vihesse el d.

Kába remény, dőre ábránd!

— En is hiszem, édes anyám, hogy megjavul helyzetünk.

S újból mind a ketten hallgatásba merülnek saját gondolataikkal vannak el foglalva. S így maradnak sokáig, egyik sem akarja megtörni a csendet. Minek is?

Csak valami szomorút mondhatnának és talán megzavarná a másik, valamely szép ábrándjában.

Teljes sötétség borult a szobára.

— Édes lányom, gyujtsd meg a lámpát s felteríthetnél vacsorára.

A leány szótlanul, csendesen teljesíti a parancsot.

A lámpa szeliden megvilágítja a szobában lévő tárgyakat, az anya és leány szívébe a végtelen nyugalom érzete lopódzik.

A közönyös, fásult emberek érzelve, kik már megszokják a rosszat is.

A vacsorát csendben elfogyasztják.

A leány újból rendbe hozza a szobát s a zongorához ül.

A zongora!

A mi a pusztában tévelygőnek az oázis, az számunkra a zongora. A múltnak egy fényes emléke, mely a boldog napokat juttatja eszébe. Hányszor játszott rajta néki? Akkor oly boldog volt még.

Életünk egyhanguságába ez hoz némi

életet. Ez vidítja őket fel, frissíti fásult, szomorú kedélyüket. Jóltevcjük, egyedüli igaz barátjuk az elhagyatottságban. S a zongora hangjain lelkük egy messzi, szebb világban kalandoz. Megszabadulnak a gondoktól, a jövővel való tépelődéstől, elfeledik egy időre vigasztalan helyzetüket. Derűs, fényes lesz minden.

S a leány játszik, ábrándozó, szép, melabus melódiákat. Eszébe jut szerelme, boldog szerelme. Béla mellette áll s hallgatja játékát. S a dalokban megnyitkozik az d vonzódása és szeretete is. Csupa odaadás, csupa szív. . .

Hogy ezt mind el lehetett feledni?

S most valami keserű, bus dallam hangjai töltik be a szobát. Elmúlt — vége mindennek! Lelkük felissza a panaszos melódiákat. . .

Elfelednek mindent — mindent.

Az öreg asszony visszanéz a múltba, a boldop napokba. A leány is keserűség nélkül gondol első szerelmére. . . A zene csodát tesz, a panasz, a vád elnémul. A szív, a szerető szív megbocsájt.

Az öreg asszony pillái le-lecsuklódnak s Margit felhagy a játékkal.

Egy ideig még rezagnek a légben az elhangzott melódiák, egy-egy akkord utolsó foszlánya, mintha még felcsendülne és azután újból csend lesz, mélyes, halálos csend.

iparcikket egyenlő ár és minőség mellett, kizárólag hazai termelőktől, gyárból vagy ipartelepről beszerezni s e részben magát bármint ellenőrzésnek alávetni tartozzék, s amennyiben pedig kötelezettségének eleget nem tenne, a külföldről beszerzett nyersanyag, félgyártmány vagy kész iparcikk értékének 20 százalékaival egyenlő bírsággal sújtassék.

Kikötendő továbbá, hogy építési és berendezési munkákat hazai és lehetőleg helyi iparosokkal, hazai és első sorban helyi munkásokkal végeztesse. E világítási üzemnél hazai műszaki erőket, hazai szerelőket, gépészeket, üzemvezetőket hazai és első sorban helyi vagy vármegyei illetőségű munkásokat alkalmazni s magát e részben is bármely ellenőrzésnek alávetni tartozzék. E kötelezettségek áthágása szintén érzékeny — a városi Tanács belátása szerint megállapítandó — bírsággal lenne sújtandó. Annak megejtése mellett, hogy a hazai származású nyersanyagok, félgyártmányu és kész iparcikk felől a m. kir. keresk. muzeum igazgatóságától (Bpes, Váci-körút 32.) nyerhető felvilágosítás, megjegyzem, hogy az e részben vállalt kötelezettségek ellenőrzése tekintetében ha szükséges, szívesen fogok közreműködni. Fentebbi észrevételek pótcikk alakjában lennének a szerződésre ráveendőek.

Budapest, 1906. március 15-én.

Vörös László.

Ehhez a dodonai jóslathoz a következő megjegyzéseket fűzzük. A volt ügyvivő tehát egy szóval sem vonja kétségbe a Ganz-gyár felelősségében előadott körülményeknek igazságát; de hisz ezt nem is lehet kétségbe vonnia, mivel a felelősség indokai megdönthetetlen számszerű adatokra vannak fundálva.

Az ügyvivő kifejezetten elismeri a Siemens Schuckert cég ajánlatának hiányosságát és határozatlanságát és pedig ugyanazokon a pontokon, melyekre a Ganz-gyár rámutatott felelősségében, csak hogy a leirat a hiányos ajánlatnak okát a város által kibocsájtott pályázati felhívás hibáiban keresi. Ez a magyarázat nem egészen helytálló, mivel a hiányos kiírás lehetővé teheti ugyan azt, hogy a pályázók határozatlan minőség és mennyiséggel igyekezzenek a végösszeget magukra nézve kedvezőbbé feltüntetni, de nem okvetlenül következik a felhívás hiányosságából az, hogy az ilyen megtévesztő ajánlatot provokáljon, amit legjobban igazol az, hogy a Ganz-gyár dacára a kiírás hibáinak — minden tekintetben precíz és mindenféle magyarázat kizáró módon dolgozta ki ajánlatát.

A Ganz-gyár ajánlatában a gőzgépek és kazánok szerkezete, mérete, teljesítő képessége stb. teljes határozottsággal meg van adva, míg a Siemens-Schuckert cégnél a gőzgépeknek éppen legfontosabb méretei hiányoznak és még a kazánrendszer is bizonytalan. A Ganz-cég ajánlatában a villamos gépek teljesítő képessége és súlya sokkal nagyobb, mint a Siemens-Schuckert-cég gépeié. A Ganz-cég a kapcsolótábla és mérőszobához szükséges műszereket a legjobb minőségekből válogatta össze, míg a Siemens Schuckert cég a legsilányabb szerkezeteket ajánlotta.

Ezek előrebocsátása után — mint a leirat mondja: — „a Siemens Schuckert cég

ajánlata kereken mintegy 26.000 koronával előnyösebb a városra nézve a Ganz és Táras cég ajánlatánál. — Hogy azonban a város — s ez a legérthetlenebb, sőt lehetetlen kijelentést tartalmazó része a darabont-szakvéleménynek — ezen előnyt magának biztosítsa a szerződés megkötésénél, a fentiekben felsorolt főbb és a többi kisebb jelentőségű kiírási hiányokban származható bajok elkerülése céljából a lehető legnagyobb körültekintéssel és szakavatottsággal kell eljárnia és a szerződést olyképp megfogalmaznia, hogy a szállításhoz a város azt követelhesse, a mire a telep szerves összműködése szempontjából szüksége van.“

Érthetetlen és lehetetlen ez a tanács azért, mivel a város egy hiányos ajánlat alapján nem biztosíthat magának olyan „a telep szerves összműködése szempontjából szükséges“ szállítmányokat, melyeket az ajánlattevő úgy ajánlott, hogy azok „a szerves összműködés szempontjából“ nem felelnek meg.

„A szerves összműködés“ szempontjából“ szüksége van oly módon meghatározott gőzgépre, kazánra, villamos gépekre, kapcsolótáblára, mérőszobára stb., mint a hogy azt a Ganz-gyár minden kétséget és félremagyarázást kizáró módon ajánlotta. Tehát ha a város a szerződést úgy akarja megkötöni, mint a hogy azt a volt ügyvivő loirata javasolja, ezt csak akkor teheti, ha a Ganz-gyárral köti meg a szerződést; míg ellenkező esetben, ha t. i. a Siemens-Schuckert céget különös előnyben kíváná részesíteni, pótajánlatot kell bekérnie a Siemens-Schuckert cégtől a Ganz-gyár által ajánlott szállítmányokra; a pótajánlatokat pedig már bizonyára megelégette a város közönsége, de meg oka sem volna erre, midőn egy minden tekintetben teljes és megbízható másik cég ajánlatával rendelkezik.

A Ganz-gyár felelősségében pontosan kimutatott számszerű összehasonlítás a Siemens Schuckert cég ajánlatának hiányait 28.000 koronában állapítja meg. — s ennek az értékelésnek az által ad teljes hitelességet, hogy kijelenti, miszerint ha ugyanazt szállíthatja, amit a Siemens-Schuckert-cég ajánlott, 28.000 koronával redukálhatja ajánlatának végösszegét; vagyis ez annyit tesz, hogy a Ganz-gyár ajánlata kerek 2.000 koronával olcsóbb a Schuckert-cég ajánlatánál. De éppen az a 26.000 korona, amivel a Schuckert-cég látszólag olcsóbb, „biztosítja a telep szerves összműködését.“ A darabont-leiratnak a honi ipar védelmére tett megjegyzéseire is szó fér. — A leirat szerint ugyanis vállalkozó csak egyenlő ár és feltételek mellett tartozik magyar gyártmányt alkalmazni, tehát ha egy külföldi gyárban 1—2 százalékkal olcsóbban beszerezhető a szállítmányok valamely része, már teljesen szabad keze van a vállalkozónak arra, hogy akár Bécsből szállítsa Debrecen városának az elektromos telep berendezéseit.

A magyar ipart csak akkor pártoljuk hathatósan és nem csupán frázisokkal, ha kikötjük azt, hogy a telep minden részében

(kivéve az a készülékeket, melyek itthon egyáltalában nem gyártatnak) feltétlenül magyar gyártmány legyen és még akkor sem szabad annak egyes részeit külföldről behozni, ha azokat ott olcsóbban lehet beszerezni.

Debrecen szab. kir. város hazafias közönsége pedig bizonyosan így gondolja és így értelmezi az egyedül helyes módját a magyar ipar pártolásának, nem pedig úgy, mint ezt a fenti dodonai jóslat mondja, — megvagyunk róla győződve, hogy városi törvényhatóságunk méltóképen fog a darabont-irással elbánni. A néhai ügyvivő azonban nagyon élelmes volt; ő már biztosította magának eme dodonai jóslatért a koncot; a Siemens-cég elnöke botfai Hűvös József megválasztotta Vörös Lászlót a budapesti városi villamos vasúthoz igazgatósági tagnak, amely vállalatnak szintén Hűvös a vezérigazgatója.

Nagyon jó mindezeket tudni!

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Kedd április 17. János vitéz, (daljáték) A. bérlet.

Szerda április 18. Csöppség, (vigjáték) B. bérlet.

Csütörtök április 19. Falu rossza, (népszimű) C. bérlet.

Péntek április 20. Józsi, (bohózat) A bérlet.

Szombat április 21. Trobadour, (opera) B. bérlet.

Vasárnap április 22. Délután Gyurkovits leányok, (vigjáték). Este Szép Heléna, (operette).

Húsvét a színházban. Húsvét mindkét napján szép számu közönség nézte végig az előadásokat. Különösen húsvét másodnapján úgy délután, mint este zúfolásig megtelt a nézőtér. A műsor ismert darabjai közül a Gül baba, Leányka s a Dráma a tenger fenekén c. darabok kerültek előadásra, míg a Sportlovagok c. bohózatnak bemutatója volt. A darabban legnagyobb sikere az Óh menj, ne beszélj! kuplénak volt, melynek helyi vonatkozásai nagy tetszéssel találkoztak.

Műsorváltozás. Lukács Juliska hirtelenül jött gyöngékedése, továbbá Szakács Andor, Pozsonyi Lenke, Uray Mici betegségé miatt, valamint azért, mert Almásy Lola Cirkvenicabói újabb orvosi bizonyítványt küldött s így a kívánt időre haza nem jöhet, a műsor megváltozott. És tegyük hozzá előnyösen, mert két népszerű darab, a Csöppség és a János vitéz operett került műsorra.

János vitéz daljáték előadása lesz ma a színházban. Ma este mutatkozik be a Bagó szerepében Bay László, a társulat új tenoristája, kinek minden bizonyára fényes sikerei lesznek Debrecenben.

● **Bächer Rudolf**

kir. szab. ekegyár.

● **Melichár Ferenc**

kir. szab. vetőgépgyár.

Főraktára Piac-utca. 26. sz. a. Ráthmer Sándornál.

● Ajánlja világhírű párossoru „UNICUM-DRILL“ vetőgépeit ●
● szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyet) valódi ame- ●
● rikai „Planet“ kapáló ekéit és Saek rendszerű egytetemes ●
● acél-ekéit eltörhetetlen acélfejekkel. 185—10—7. ●

H I R E K.

Alkotmányos élet.

— április 17.

A tavaszi szellő országszerte nemzeti színű zászlókat lobogtat. Választás előtt áll az ország és megindult már mindenfelé a választási küzdelem. Oly hosszú idő óta ez első igazán tiszta választás. Az ország kormánya olyan férfiak kezében van, kiknek neve biztosíték arra, hogy vége az eddig divó vesztegetésnek, presszióknak, terrorizmusnak; vége a szolgabírók, szuronyos, erőszakos választásnak. Ez a kormány az ország pénzét nem költi el korteskedésre, a kezében levő hatalmat nem fordítja arra, hogy azzal is a maga, illetve pártja malmára hajtja a vizet.

Ezen a választáson a meggyőződése, lelkiismerete szerint választ minden ember.

De ez a választás megpecsételése, meg erősítése legyen annak a nagy ítéletnek, melyet a nemzet a múlt évi választással hozott. Ez a választás elsöpri, megsemmisíti teljesen a csaknem négy évtized alatt uralmon levő pártot, melynek címerében a huszofazék, kitüntetés, jó hivatal foglaltak helyet. A volt szabadelvű-párt — teljesen megsemmisült. Tagjai már fel sem lépnek, nem akarván a biztos bukás felé rohanni. Ez a párt — hála istennek — megszűnt.

A függetlenségi és 48-as-párt — már az eddigiek is mutatják — abszolút többségben lesz a többi pártok felett. 230—240 Kossuth-párti képviselő lesz.

Az alkotmánypártnak 100—110 tagja lesz, míg a néppárt 40—45 képviselőt hoz be. A többi mandátum pártonkívüli, nemzetiségi és szociálisták között oszlik meg.

A helyi és környékbeli választási mozgalmaknál az alábbiakban számolunk be:

Debrecen mind a három kerületében egyhangú lesz a választás. Dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán függetlenségieknek nem lesz ellenjelöltjük.

A formális jelölő gyűlés tegnap husvét hétfőjén folyt le a Korona vendéglő nagytermében.

Márton Imre pártelnök üdvözölte a nagy számmal megjelent párttagokat és kijelentette, hogy a jelenlegi képviselő választások a politikai helyzet teljes megváltoztatásáért történnek. Azért hívta egybe a pártot, hogy a még e héten megejtendő választások ügyében intézkedjenek. Ezután előterjesztette, hogy az intéző-bizottság megállapodott a jelöltek személyében. A megállapodás szerint Debrecen város jelöltjei Thaly Kálmán dr., Bakonyi Samu dr. és Szabó Kálmán.

Az elnök kijelentette továbbá, hogy az intézőbizottság ezen megállapodása egyhangú, s azt hiszi, hogy a párt szintén magáévá teszi egyhangulag e határozatot. Majd javasolta, hogy a távollévő Thaly Kálmán dr.-t táviratilag értesítsék a jelölésről. A nagy gyűlés általános lelkesedéssel elfogadta az indítványt.

A Thaly Kálmánhoz intézett távirat szövege a következő:

Méltóságos Thaly Kálmán urnak Pozsony. Nagy választmányunk ma méltóságodat ősi kerületében törhetetlen ragaszkodással, szeretettel és bizalommal jelölte. Jövő vasárnap pedig kéri és várja programbeszédének megtartását.

Ezután dr. Tóth Kálmán állott fel szólásra. Indítványt terjesztett a nagy gyűlés elé, hogy a D. R. U. rágalmával és durva támadásaival szemben a pártvezetőségnek bizalom szavaztassék. Általános helyeslés és éljenzés közben elfogadták az indítványt és ezzel az ülés véget ért.

A vidéken.

Hajduböszörményben tegnap tartotta meg Dr. Benedek János a programbeszédét, amelyet az egybegyűlt választó polgárok nagy lelkesedéssel hallgattak végig.

Hajduszoboszlóról jelentik, hogy a kerület eddigi képviselője Kovács Gyula nem vállalja a jelöltséget, hanem maga helyett ajánlja Justh Jánost, Justh házelnök fiát. A jelölő gyűlés elfogadta Kovács Gyula ajánlatát és Justh Jánost egyhangulag jelölte. Mint értesülünk, Jánosi Zoltán ref. lelkész is fellép Szoboszlón.

Hajdunánáson tegnap mondott Rákosi Viktor programbeszédét. Rákosi egy óra hosszat beszélt programjáról. Kijelentette, hogy a nemzet eddig megnyert egy ütközetet, de az egész hadjárat még nem. A diadalért küzdeni fogunk utolsó lehelletig.

Hosszupályiban: Husvét hétfőjén két programbeszéd is hangzott el. Reggel 8 órakor a kerület volt képviselője Marjay Péter mondotta a programbeszédét, míg délben Békásy Jenő a „Debrecen“ szerkesztője. A templomból kijövő nép egy pillanat alatt összeverődött a Piac-téren, ahol sűrű éljenzések közepette hallgatták meg Békásy Jenő hazafias lángolástól áthatott beszédét. A választás kimenetele nagyon kétséges. Erős küzdelemre van kilátás.

Székelyhidon óriási lelkesedéssel dr. Molnár Ákos eddigi képviselőt jelölték függetlenségi programmal.

Nyiregyházán a függetlenségi és 48-as párt dr. Meskó Lászlót kiáltotta ki képviselőjelöltnek. Meskó 22-én tartja programbeszédét.

Szatmáron Kelemen Samu függetlenségi ellen a nemzetközi szociálisták Kardos Jakabot jelölték.

A nagykarolyi választókerületben a jelölt személyében még most sincs megállapodás. A választókerület polgárai egyértelműleg Károlyi István grófnak ajánlották föl a mandátumot, aki azonban nem fogadja el. Károlyi grófot ugyanis a főrendiház elnökének szemelték ki. A választópolgárok mégis elhatározták, hogy küldöttségileg fölkeresik s még egyszer fölkerik a mandátum elfogadására, amelyet, ha mégsem fogadna el, Károlyi Gyula grófnak ajánlanak föl. Ha ez sem fogadná el a jelölést, a nagykarolyi szövetséget pártok Kovács Dezsa dr.-t, a szatmármegyei nemzeti ellenállás egyik vezérférfiát jelölnék függetlenségi és 48-as programmal.

— Személyi hír. Dr. Bakonyi Samu városunk II. kerületének szeretett képviselője Debrecenben érkezett.

— Programbeszédék Debrecenben. A debreceni függetlenségi és 48-as párt egyhangú lelkesedéssel Debrecen I. kerületébe dr. Thaly Kálmánt, II. kerületébe dr. Bakonyi Samut, III. kerületébe Szabó Kálmánt jelölte. A jelölésről Thalyt táviratban értesítették, a másik két képviselőjelöltet pedig — mivel mindketten Debrecenben vannak — küldöttség kérte fel a jelölés elfogadására. Ugy Bakonyi, mint Szabó megköszönték a bizalmat és a jelölést elfogadták. A mi öreg kuruc képviselőnk, Thaly Kálmán táviratot intézett választóihoz. A távirat szövege szöveg szerint a következő:

Márton Imre pártelnök urnak

Debrecen.

A választópolgárság megtisztelő ragaszkodását, szeretetét, bizalmát mélyen meg hatva köszönvén újbóli jelöltségemet hálaival fogadom és szombat esti gyorsvonattal oda érkezem. Hazafias üdvözléssel öreg hírók és polgártársok

Thaly Kálmán.

Mindhárom képviselőjelölt vasárnap délelőtt tartja meg programbeszédét.

— A megyegyűlés előkészítése.

Hajdúvármegye állandó választmánya ma délelőtt Weszprémy Zoltán alispánhelyettes főjegyző elnöklété alatt ülést tartott melyen a holnapi rendkívüli közgyűlés tárgyaival foglalkoztak. Az országgyűlés egybehívásáról szóló királyi kézirat hódolatteljes tudomásul vételét javasolják. Kovács Gyula és társai indítványt adtak be az iránt, hogy a közgyűlés az új kormányt üdvözölje és működése iránt bizalmát fejezze ki. Az állandó választmány az indítvány elfogadását ajánlja. A utépítési kölcsönre vonatkozólag hoztak még hosszú részletes javaslatot.

— Teljes tanácsülés. Ma délután 4 órakor a városi tanács Kovács József polgármester elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a közgyűlési tárgyakat készítatték elő, illetőleg látták el azokat tanácsai javaslattal.

— Ki lesz a főispán? Mióta az új kormány kinevezése megtörtént, állandóan napirenden van helyi szempontból az a kérdés, hogy ki lesz az új debreceni és hajdúmegyei főispán? Mint hiteles forrásból értesülünk, Andrassy Gyula belügyminiszter kijelentette, hogy a főispán jelölést a megyebeli volt és leendő képviselőkre bizza, akik még e hét folyamán értekezletre gyűlnek egybe, melyen meg fognak állapodni a jelölendő főispán személyét illetőleg. A főispánságra Kovács Gyulának a szoboszlói kerület volt országos képviselőjének és Weszprémy Zoltán alispán helyettesnek van a legtöbb kilátása. Lapunk zártakor értesülünk, hogy az új főispán Kovács Gyula lett, aki kinevezése miatt nem is vállalta kerületében a jelöltséget.

— Városi közgyűlés. Debrecen városi köztörvényhatósági bizottsága április 20. napján, pénteken délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgyai a következők: 1. M. kir. miniszterrel a leírata az ujonnan alakított minisztérium kinevezéséről. 2. Belügyminiszteri rendelet a városi közkórház alapszabályzatának jóváhagyása

Ruhafestő és tisztító

Frabéczy Antal

Debrecen, Széchenyi-u., 42.

gőz- és motor-üzem.

234-x-2

tárgyában; ezzel együtt a városi tanács be-mutatja a közkórháznak a belügyminisztérium által kívánt módosításokkal ellátott házrendét és utasítását.

3. Tanácsi előterjesztés a „Pipagödörök“ nevezetű tagbirtok nyilvános árverésen el-adása iránt.

4. Ugyanaz a gazdasági tanintézet által birt 200 hold föld haszonbérletének meghosszabbítása iránt.

5. Ugyanaz a Kovács Péter és Társa guti kaszáló haszonbérleti szerződésnek meghosszabbítása iránt.

6. A gyámpénztárt vizsgáló küldöttség megalakítása.

7. Tanácsi előterjesztés a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányában a tisztifőügyész helyettesítéséről. (1876. VI. t.-cz. 55. §.)

8. Ugyanaz a sertés fogyasztás ügyére vonatkozólag.

9. A városi tanács betérjeszti a villamos-telep berendezése tárgyában beérkezett póttájanlatok felett hozott határozatát s az az ellen a Ganz és Társa cég által beadott felebbezést.

10. A délmagyarországi közművelődési egyesület megkeresése alapítványtétel iránt.

11. Az alkoholelles kongresszus megkeresése az országgyűléshez és a kormányhoz az alkoholizmus terjedésének korlátozása végett felirat intézése iránt.

12. A városi szegényházi élmezőnek kérelme az élmező árák felemelése iránt.

13. Pap Lajos ipariskolai szolgáknak kérvénye fizetésének megemlézése iránt.

14. Jolsvay Imrénének felebbezése haszonbérleti leengedése iránti kérvényét elutasító tanácsi határozat ellen.

15. Ehrlich József községi kötelékbe felvétele iránti kérvénye.

16. Özv. Szobotka Vancelné felebbezése, nyugdíj-igényét megtagadó tanácsi intézkedés ellen.

17. Tóth János vágóhídi szolga felebbezése nyugdíj-jogosultsága elvesztését kimondó tanácsi határozat ellen.

18. Özv. Zöld Mihályné kérelme József fiának neveltetési segélye meghosszabbítása iránt.

19. Nyugdíjazás iránti kérvények.

20. Özvegyi segély megállapítása iránti kérelmek.

21. Gyermekevelési járulék megállapítása iránti kérelmek.

22. Orvosi okievél kihirdetése.

— **Hangverseny.** A munkás dalgyűlés este tartotta az Arany Bika szálló dísztermében táncmulatsággal egybekötött szokásos tavaszi hangversenyét, mely ezúttal is fényesen sikerült. A dísztermet szorongásig megtöltötte a szép számú közönség, mely sok elismeréssel adózott a dalkörnek kiváló összhanggal előadott élvezetes szép énekszámaiért, valamint a közreműködött Veres Tóni zenekarának is. A hangversenyt tánc követte és a kedves, fesztelen mulatság virradatkor ért véget.

— **Milyen időnk lesz? Meteor írja:** A március 29-iki esomópont hozta hideg, havas idő, miként jellemzően, az 5-iki esomópont hatáskörében eléggé hirtelen átmenetben melegebb, derülté változott át s az ezt követő esomópontmentes időközben állandónak is maradt s így április hó első harmadában, mint azt megírtam — bekövetkezett a szép kellemes s a mezei munkálatokra is igen alkalmas tavaszi idő. A változásoknak a mai esomópont hatáskörében kell beállania, egyelőre szeles jeleggel, mely 13-ikán vagy e körül csapadékosá válik. A hidegebb jellegű idő a napon történt két kitörés folytán inkább a 19-iki esomópont hatáskörébe szorult vissza. Jelenleg négy feltehetően van a napon. Kettő, mely a legutóbbi napok alatt jött létre szóródott s kettő tömörültebb, de e két utóbbi már mint ilyen fordulat áll hozzánk. E hónap közepe már változatosabbnak ígérkezik, csapadékosabb, hűvösebb jelleggel, amely utóbbi a 19-iki esomópont hatáskörében még erősebben is kifejlődhetik, hozva még egyszer hideg időt, a mire azonban a nap kitörések mérsékeltebben hathatnak

igen veszedelmes napsiklonok esetére leend. A hónap vége ismét melegebb, derültebb időt ígér. Április hó esomópontjai még 19., 21., 25. és 26-ra esnek, amelyek közül leg-erősebb hatásuk 19. 25-ikiek.

— **A miniszter köszönete.** A debreceni gazdasági egyesület Darányi Ignác földművelésügyi minisztert minisztersége alkalmából táviratilag üdvözölte. A miniszter az üdvözlésre ma ugyancsak táviratban a következő választ küldte a gazdasági egyesületnek:

„Szíves üdvözetük őszinte örömmel tölt el. Fogadják érte őszinte köszönetemet.

Darányi Ignác.

— **Közgyűlés.** A debreceni kereskedő ifjak társulata f. hó 29-én vasárnap délután 3 órakor tartja meg az évi rendes közgyűlését a társulat Kossuth utca 23. sz. saját helyiségében, amiről a tagokat ez uton is értesíti.

— **Király Péter jelöltsége.** Az a bizottság, amely az egyes választókerületekben megállapította a hivatalos jelölteket, Fogarasra Dr. Király Péter debreceni ügyvédet jelölte. Dr. Király Péter, aki a jelöltséget elfogadta, — ma táviratban közli velünk, hogy édes anyja halála folytán, a mely gyászba dönti — kénytelen a jelöltségtől visszalepn.

— **Álmában meglópták.** Rejtélyes lopás történt az éjszaka Rácz Károlynál. Sógornőjének párnája alól ellopták 500 konát érő briliáns gyűrűjét. A lopás annál titokzatosabb, mert a lakásnak minden ajtaja zárva volt. A tolvajt a rendőrség keresi.

— **Halálozás.** Most hunyt el Kispeszen Sporny Gyula volt debreceni vendéglős és háztulajdonos. Az elhunyt életének egyik megrázó eseménye máig is emlékeztetben van. Tíz évvel ezelőtt az ő nejét és gyermekét gyilkolta volt meg Szatmárott Franz Pál és kedvese ugyanegy éjszaka. A tettesteket felakasztották. Spornyt második neje és nevelt leánya gyászolják.

— **Elveszett az Erzsébet ut. Szív utca,** Ispotály lapos, Vasuti raktár és Vasuti állomás utvonalan egy kettős fedelű, oxidált ezüst női zsebóra, mindkét fedelén virágvázok, az egyik fedelen egy légy is ül a virágon. Száma az órának a fedél fölnyitásával látható: 652 232. A becsületlen megtaláló illő jutalomban részesül, ha a Teleky u. 75. számú házban lakó tulajdonosnak kézbeadja.

— **A zenedei vegyes énekkar tagjait** tisztelettel értesitem, hogy a husvét-i szünet letelén, a szokott gyakorló órákat szerdán, ismét megkezdjük. Már az első alkalomra is pontos és teljes számú megjelölést kérek. Husz Lajos.

— **Meghívó.** A csapókerületi függ. és 48-as olvasóör folyó hó 22-én azaz vasárnap délután fél 3 órakor a kör helyiségben közgyűlést tart, melyre a tagok tisztelettel ez uton hívatnak meg. Tárgy: Pénztár vizsgálata. Az elnökség.

— **Orfeum a Bikában.** A nyár beköszöntével bekopog az orfeum is, Debrecen egyetlen nyári szórakozó helye. — Németh András a vállalkozó szellemű tulajdonos ezúttal Grünau Poldit szerződtette igazgatónak, aki tavaly rövid két hét alatt meghódította az orfeum-látogatók szívét. — Grünau Poldi, amint értesítenek bennünket, az egész telet külföldön töltötte, hogy nyári társulatához a legvonzóbb varieté számokat szerződtesse. Sikerült is neki olyan műsort összeállítani, amelyhez fogható hírt szerint Debrecenben még nem láttak. Az orfeumlátogatók bizonyára teljes bizalmat előlegeznek Grünau Poldinak és társulatának. A varieté május közepén kezd meg előadásait. Két héttel a színház bezárása után.

— **Seper Kajetán** kispesti lapszerkesztő tizenkét képben örökítette meg toloncélmányait, melyeket öt évi üldöztetése alatt át kellett élnie. A képek, amely tet-szetősek, annyira meghatóak. Egy sorozat ára (12 darab) egy korona, melynek bekül-

dése után (Seper Kajetán, Kispeszt) azonnal megküldi bérmentve. Ez a szerencsétlen ember irigyzatosan szenvedett elvűségeért. Méltó reá, hogy a közönség támogassa.

— **Kitett csecsemő.** A civilizáció már rég elfeledtette spártaiak szokását, kik az alkalmatlanoknak vélt újszülötteket kitették a hegyre a fenevadak prédájául. Az új kor anyái között mégis akadnak még olyanok, kikre alkalmatlanná válik csecsemőjük. Ma hajnalban az Egymalom-utca járdáján egy síró rivó, 3-4 hetes babát talált az utca-seprő. A csecsemő szép himzett vánkossa volt pólyázva és selyempántlikákkal volt díszítve. A vánkos egyik sarkában W. H. B. betűk láthatók. A regényességhez még egy grófi, vagy hercegi korona hiányoznék, illet azonban nem fedeztek fel a pólyán. A kis pólyásbaba fiú, aki nagy dühbe sirt akkor, midőn a körötte állók tanácskoztak sorsán. Azon tanakodtak, hogy most már mitévők legyenek a gyermekkel. A lencséházba akarták vinni. Ugyanakkor ért oda egy öregesebb asszony, ki a piacra akart menni. Amikor megtudta miről és kiroi van szó, rögtön elhatározta, hogy magához veszi a kis árvát, férje és ő is már rég óhajtoztak egy trónörökös után. A jó asszony Babolcsi Teréz, hazavitte a csecsemőt. Férje vasuti alkalmazott és elég jó módban élnek. — Nevelődjék fel náluk a kis árva és ha majd egyszer erős és munkás keze lesz, szerezzen örömet szüleinek.

x **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csak és kőszvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemében páratlan, már nehányszori bedőrszólés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszerű” gyógyszerár. 107—x 36.

TAVIRATOK.

Képviselőjelölések.

Budapest, április 17. A szabadelvűpárt pusztulása az egész vonalon bekövetkezett. A volt párttagok a 67 es alapon álló pártokhoz csatlakoznak. A régi képviselők fel se mernek lépni. Az egész banda tönkrement, úgy hogy még emberei külön-külön sem érvényesülhetnek többé.

Nagyvárad, április 17. A szabadelvűpárt kimondta feloszlását, előbb azonban táviratilag üdvözölte gróf Tisza Istvánt. A függetlenségi és 48 as párt Barabás Bélát jelölte.

Budapest, április 17. A függetlenségi párt jelölő bizottsága csaknem minden kerületre nézve már megállapodott. Az alkotmánypárt ma délután 3 órakor tartott ülésén intézte el a jelölések dolgát. A néppárt csak 42 kerületben állít jelöltet.

Kossuth üdvözlése.

Budapest, április 17. A magyar mérnök és építész egyesület küldöttsége ma délelőtti tiszteletet Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszternél, aki kijelentette, hogy a magyar munka érvényesüléséért fog küzdeni.

Kártalanított darabontok.

Budapest, április 17. A békepontok egyike a darabontok kártalanításáról szól. A kormány elvállalta e szomorú kötelességet és így minden darabont kegydíjat fog kapni. Természetesen ehhez még az országgyűlésnek is hozzájárulása lesz.

Ki lesz a főpolgármester? ?

Budapest, április 17. A főváros főpolgármesteri állására jelöltek Prayer Hugó bizottsági tag és Fülep Kálmán tisztifőügyész. A jelölés a legközelebbi közgyűlés fog megtörténni.

Lefujt darabonthatározat.

Budapest, április 17. Andrássy belügyminiszter ma megsemmisítette Kristófik belügynöknek a Sas kör felosztására vonatkozó rendeletét.

Törvénykezés.**Vádirat az elpáholt fináncz ügyében.**

A január 2-iki emlékeztetés főispán fogadtatás ügyében indított bűnpörben a Kuria által delegált nagyváradai bíróság befejezte a vizsgálatot és Debreceni ottani vizsgálóbíró áttette a vizsgálat hatalmas aktaesomóját, melyhez a bünyeként szereplő halottas kocsis fényképét is csatolták, az ügyészséghez. Dr. Virág Béla kir. ügyész most fejezte be a vádirat elkészítését. A vádirat az indoklással együtt 64 sűrűn teleirt oldalra terjed.

A kir. ügyész vádirata 22 ember ellen kéri a vád alá helyezést, a kik a vizsgálat adatai szerint résztvettek a bevonuló főispán megtámadtatásában és tetteleg inzultáltak Kovács Gusztávot, a ki hivatala átvétele végett érkezett Debrecenbe. A terheltek és az ellenük emelt vádak a következők:

1. Herczeg János debreceni kántor-tanító.

2. Schvarcz Jenő 18 éves, VII. gymnásiumi tanuló.

3. dr. Révi Nándor gyakorló ügyvéd. A három elsődrendű vádlottak ezek, a kiket magánosok elleni erőszak büntette, személyes szabadság megsértésének vétsége és súlyos testi sértés büntetével vádol a királyi ügyész.

4. Kasztl István vasuti altiszt vádolva magánosok elleni erőszak büntetével.

5. Békásy Jenő szerkesztő, vádolva az első három terhelt ellen emelt büncselekmény elkövetésével.

6. Kerekes Sándor talyigás vádolva, mint büncselekmény elkövetésével.

7. Debreczeni Ákos szobrász, magánosok elleni erőszak büntetével.

8. Thieszen Artur parketgyáros. Vádolva magánosok elleni erőszak büntette, személyes szabadság megsértésének vétsége és súlyos testi sértés büntetével. Ő volt az, a ki megfogta Kovács Gusztáv karját, mikor a kupéból kiszállott.

9. Spiró Géza fadaragó tanonc. Vádolva ugyanezekkel.

10. Sáfrány Károly lakatossegéd, vádolva ugyanezekkel.

11. Péntek István csizmadiaségéd. 12. Ifj. Szabó András hentessegéd. 13. Földváry Lajos pincemester.

14. Szöllősy Mihály. 15. Nagy Vilmos. 16. Goldstein Jenő. 17. Flamm Gyula. 18. Csengeri Leó. 19. Erdély József. 20. Jeremiás György. 21. Szilágyi István. 22. dr. Varga Lajos ügyvéd. Altitól 6 rendelte meg a gyászokait.

Az utolsó terheltnek kisebb büncselekményekkel vannak terhelve. A 64 oldalra terjedő vádirat hosszan indokolja a terhelt büncselekményét, a mit 84 tanu beidézése és kihallgatása révén igyekszik igazolni a vádat a kir. ügyész. A vádiratot kézbesítik a napokban valamennyi terheltnek azzal, hogy kifogásait a törvényszék vádtanácsa előterjessék.

A szenzációs perben a jövő hónap folyamán tart főtárgyalást a nagyváradai törvényszék.

Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.

I. 1906-ik év április hó 17 én kedden főtárgyalások. Bleier Sándor s 2 társa ellen, — testisértésért, Fodor János s társai ellen, — lopás büntetteért, Molnár Imre s társai ellen,

— lopás büntetteért. II. Ugyanaznap a II-ik tanács előtt főtárgyalás. Kerekes Albert ellen, — sikkasztás büntetteért, Daróczy Erzsébet ellen, — lopás büntetteért, Kovács József s társa ellen, — okirathamisításért, Szirák Makai Zsófia ellen, — lopás büntetteért. II. Április hó 18-án szerdán főtárgyalások. Glüchlich József ellen, — okirathamisításért, Ficsor József s társa ellen, — lopás büntetteért, Béres László ellen, — testisértésért, Rosenfeld Ignác ellen, — sikkasztásért, Tóth Zsuzsanna ellen, — lopás büntetteért. II. Április hó 20-án pénteken Vásári Agnes s 4 társa ellen, — lopás büntetteért, Veres Juliánns ellen, — lopás büntetteért, Szalkai Gyula s társa ellen, — lopás büntetteért, Zs. Juhász István s társa ellen, — lopás büntetteért, Szabó Lajos s társa ellen, — erőszak büntetteért.

Regény-Csarnok.**A szép boszorkány.**

Irta: **Pataky István.**

(Folytatás.)

IV.

Olyan hullám torlaszok jönnek feléjük, hogy pillanatra mind a két csónak mintha dombra szaladt volna fel, majd lezuhantak, a hullám rivalgása közt hallatszik valami recsegés.

A két csónakot összeverte a hullám s a menekülő csónakja recsegve tört össze.

A tört csónak ott járt az András csónakja körül, de nem volt belekapaszkodva senki.

De a másik pillanatban mindkét oldalról belekapaszkodtak az András csónakjába.

Amint András a térfi fejét felemelkedni látta a habokból, abban a pillanatban lecsapott fokosával.

Ugy odatalált, hogy több utavaló nem kellett.

De látta az ütést a másik oldalon felemelkedő nő is.

— Gyilkos! kiáltott, megölted akit szerettem, megölted testvéredet.

András kezéből kihullott a fokos.

A csónak mellett libegő holttestet megragadva, magához emelte s várta a villámfényét. S annál megismerte öcsét.

— Isten bocsásson meg neked is, nekem is — mormogá András és visszaadta a Balatonnak a holtat. Te pedig asszony menekülj ha tudsz. Fogd meg a tört csónakot, talán elmenekülhetsz s élhetsz tovább, ha van erőd hozzá.

S azzal lekapcsolta a sikoltozó asszony kezét s egy hatalmas lödítással elhaladt, hogy a tuloldalra igyekezzenek, felkeresni újból Berecsényit, s aztán a halált.

S fujta ismét kedves tárogatóját, s dalolta a katonákkal a „Repülj fecském ablakára”. Zöld esztalon ég a gyertya” nótákat, amelyet csakhamar felváltott a bujdosók nótája „Ószi harmat után, piros csizmám nyomát, befedi a hó.”

De már ekkorra egy labbanegyő elfeledtetett vele minden but és bánatot miadórokre.

Anna kimenekült ugyan, de csakhamar elérte végzete. Mert panasz ment ellene tek. és nemes Somogyvármegyéhez, nagyban üzőtt boszorkánysága miatt és különösen a Bakajtós uram hiteles (!?) és mindenek felett részletes vallomása alapján Anna tanítója Kesely Balognéval egyetemben boszorkányság üzésében büncselekmények találtattak s halálra ítéltettek.

Ami az iratok szerint rajtuk sikerrel is végrehajtott.

Igy leve vége a tárogató szép feleségének.

(Vége.)

MAGYAR

Állam vasutak

MONETRENDEJE

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul		óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	46
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel.	8	57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8	30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10	25
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4	—
Csak Szatmár (gyorsvonat) —	d. u.	6	55
Csak Szatmár (teher v. sz. sz.) —	este	8	24
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) —	d. u.	12	11
Miskolc — Kassa felé —	reggel	8	51
Miskolc — Kassa felé —	este	7	17
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f.	d. u.	4	36
m. á. vasúttól	reggel	5	36
vásártérrel —	reggel	5	44
m. á. vasúttól	d. e.	8	09
vásártérrel —	d. e.	8	16
H.-Böszörmény	d. u.	11	11
B.-Sz. Mihály	d. u.	11	20
felé	d. u.	4	41
m. á. vasúttól	d. u.	4	54
vásártérrel —	este	7	—
m. á. vasúttól	este	7	07
vásártérrel —	reggel	4	35
F.-Abony felé m. á. vasúttól	reggel	4	56
F.-Abony felé vásártérrel —	d. u.	4	56
O.-Köcs — Polgár felé m. á. v.-tól	d. u.	5	16
O.-Köcs — Polgár felé vásártérrel	reggel	9	35
Derecske — N.-Léta felé —	d. u.	4	51
Derecske — N.-Léta felé —	d. u.	4	51
Bpestre érkezik:			
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6	40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9	35
Budapestről Debrecenbe indul:			
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7	25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2	35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7	—
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9	15
Debrecenbe érkezik:			
Budapest felől (személyvonat)	d. u.	8	29
Budapest — Nagyvárad f. gyors	este	6	40
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2	24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	8	29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7	46
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8	57
Szatmár — M.-Sziget felől — —	d. e.	4	31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat)	d. u.	10	11
Csak M.-Sziget felől — — —	este	6	48
Szatmár felől — — — —	este	8	04
Kassa — Miskolc felől — — —	d. e.	8	19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs	este	11	31
B.-Sz. Mihály	vásártérre — reggel	7	38
H.-Böszörmény	mávasúthoz d. e.	7	40
felől	vásártérre — este	6	22
	mávasúthoz este	6	28
	vásártérre — d. u.	8	29
	mávasúthoz d. u.	8	35
F.-Abony felől vásártérre —	d. u.	7	44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz	d. u.	7	52
O.-Köcs — Polgár felől vás. tér.	reggel	5	25
O.-Köcs — Polgár felől máv.-hoz	reggel	5	35
Derecske — Nagy-Léta felől —	reggel	7	15
Derecske — Nagy-Léta felől —	d. u.	8	18

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erszítőszert gyöngédkedők, vérszegények és lábadozók részére. Etvágygerjesztő, idegerősítő szer

Kiválóan jó ifj.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravallo-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógytárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillér.
121—7 1 " 4 " 80 "

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, férfi és női kész-
fehérneműek, Menyasszonyi ke-
lengyek. A LEGSZEBB UJDONSÁ-
GOK: Nap és esernyőkben, Csip-
kék szallagok, himzések. Divatos
czérna és selyem női keztyük.
Férfi-, női és gyermek harisnyák,
Női csipkegallérok, férfi- és női
nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x-39. **DEBRECZEN.** 1.
Divat, vászon- szőnyeg-áruház.

Felix gyógyfürdő

Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb
kénés hévíz forrása
49°C. 17 millió liter
napi mennyiség. A
kénsavas sókban gaz-
dag és hierogént is
tartalmazó hévíz, ja-
vával van fürdő alak-
jában **csuzos és kösz-
vényes bántalmak-
nál** csonttörések, fi-
czamodások után, —
idegzsabáknál (ishi-
yae), bõrbajoknál, **óói
betegségek**nél, idült
m-h és petefészek
gyuladások, méhhu-
ru-, medencebeli-sejt-
szövetlob és izzadá-
nyeknél, idült vese-
lobnál, B-ig h kór stb.
**Ivógyógyimód alak-
jában** pedig idült gzo
morbán almáknál ma-
kacs székrekedésnél
vesekövéknél, a máj-
és epehólyag beteg-
ségeinél.

**Sárgaság- és epe
köveknél meglepő
gyógyhatás.**

Hát szállójában 200
ujonnan beautorozott
szoba, 70 holdas park,
gondozott sétányok,
gyógyterem, étterem,
teniszpálya, könyvtár
ragényes kivándulá-
sor, vasút állomás,
posta, távirde, hely-
közi telefon, hétezer-
nél több állandó für-
dővendég, 16000 ki-
ránduló gyógytár, ál-
l. indó fürdőorvos. Tel-
jes penzió október 1-
től május 1 ig napi
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdő-
igazgatóság.

239—10.—2.

Karlsbad fölösleges.

Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej-
fajás, agyvértódulás, haspuffadtság szék-
rekedés, bélrenyheség, aranyér ellen
Thermalia 183—2—2
gyors, biztos hatású. Utasítással **5 kor.**

Kiss Gyógytárában, Tisza Dob.

Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötösszerűleg megvettem...

legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől **10000** vég **30** rőfös legkitünőbb minőségű vásznat,
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit 84 ctmtr széles **5** frt **70** krjával
legfinomabb battisztvásznat 84 „ „ **6** „ **10** „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a
pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

MELLER L. Egyed.

Hungaria Vászonáruház

Budapest V. Váci-körút 26.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a **FÖLDES-féle**

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes siko-ságu, gyorsan fel-
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bõrnek rögtön kellemes puha
bársonyszerű tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bõrt, nyom-
talanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bõrisztálanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bõrt nem teszi zsíros
tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu-
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bõrt táplálja, mitől az gyer-
mekded üdöséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona:

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földe Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176—10—3

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách
Nándor, Mihálovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerárakban.

Hungaria zászlógyár.

Olcsóbb mint bárhol

1 drb 2 mtr zászló ruddal, felirással ellátva, frt 150 | 1 drb 3 méter, ugyanolyan minőség frt 3.—
szépen felszerelve frt 150 | 1 drb 4 méter, ugyanolyan minőség frt 4.—

Még nagyobb és esetleg jobb minőségű lobogót szintén készítenek megegyezés szerint.
Sürgöny vagy levél felszólításra azonnal személyyelyesen odautazom,

KLEIN FERENCZ DEBRECZEN, PIACZ-UTCA 72 SZAM.

Értekezhetni lehet (szivességből) Löwy F. cégnél Piac-utca 24.

Ugyanott zászlószövetek is nagyon olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

A „DEBRECEN” szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Kiadás.

Egy csinos

össze hajtható vaságy nagyon olcsón eladó Két malom-u. 17. szám alatt.

Zalogcédlulát

jóteremben levő bicikliről vesznek. Cím a kiadóhivatalban.

Jó megjelenésű

szolid keresztény leány aki irodai munkálatokban is jártassággal bír pénz tárnoknöi állást keres. Cím a kiadóban.

Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a hegyi vasut megállójától 3 percre, parkkal együtt. Értekezhetni Piac u. 42 sz. ügyvédi irodában vagy telefonon 151 számban. Csütörtökön és Vasárnap. 226-x-2,

Közösleges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Sestakertben

a nagyerdei járásban modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, jövizű kúttal, 1400 négyszögöl jó karban levő termő szőlővel eladó, Értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában 183-x33.

Haláleset folyása

a Keszenbaum Jónás féle Széchenyi utcai butorizület feloszlik, féláron vásárolható. 222-2-

Röfös segéd

elsőrendű kiszolgáló 160-200 korona havi fizetéssel Löwy F. cégnél felvétetik. 225-x-3.

Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó u. 28 szám. Értekezhetni ugyanott és Piac u. 44 szám alatt.

Oriási haszonnal

kecsgető szabadalmazott találmány megvéte lére esetleg forgalomba hozatalára vállalkozó kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Roncegno déltőlban a Valsugana vasut mellett. 1 és fél órára Trientől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb eredménnyel használva és egész évben tart. házi használatra is. Minden országban sok előkelő orvosi tekintély által ajánlva vérkeringés, női bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden gyógytában kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains” és Parkszálloda.

250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. Pompás, szőlőtől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. Prospektussal és kérdézősködésre szívesen szolgál a 177-1-4

Fürdőigazgatóság.

Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Gráz.

Szétküldési raktár: Bécs.

1497 sz.

t. k. 1906.

Hirdetmény.

Földes községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1906. október hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is a — tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1906. évi október hó 15 napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1906. évi október hó 15 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Püspökladányi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság 1906. április hó 4.

Czikó István,
kir. jbiró h.

MEGNYILT

az uri divat különlegességi áruház

„Nyakkendő király”-hoz

Debrecen, Főposta mellett.

Kalap gyári raktár. Hazai gyártmányu fehérneműek.

Legjobb minőségű árak.

242-2-2.



Olosó szabott árak!

Telefonszám 214.